



扫码看本报道
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报 2020年8月10日 星期一
编辑/贺齐 实习编辑/金玟 美编/胡万文 校对/张郁文

就美方针对中国政府和香港特区政府官员的所谓制裁,国务院港澳办发言人表示 霸权主义习性歇斯底里式的发作

国务院港澳事务办公室发言人8月9日发表谈话表示,美国当局近日宣称对中国政府涉港部门负责人和香港特别行政区政府有关官员实施制裁,充分暴露出美国一些政客的霸权主义习性,是其在香港问题上的政治盘算失算后的一次歇斯底里式的发作,也注定是徒劳的。

发言人表示,去年6月香港“修例风波”发生以来,美国一些反华反共势力以为找到了策动“颜色革命”的新机会,频密安排香港反对派头面人物访问美国并高规格接待,公开为街头暴力活动鼓噪叫好,大肆抹黑攻击特区政府和警方的执法行动,并通过各种方式为香港反对派和激进势力提供支持,为他们撑腰打气。他们还向香港反对派和激进势力在香港特别行政区第七届立法会选举中夺取过半数议席、实现夺权“三部曲”充满期待。今年6月,全国人大常委会制定香港国安法后,一些美国政客像是被踩中痛脚,气急败坏地跳将起来,从取消美国对香港的所谓特殊待遇,到在国际上纠合一些国家对香港和香港特区施压,再到宣布对中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区政府有关官员进行所谓制裁,美方的所作所为,完全无视国际法和国际关系准则,是赤裸裸的霸权主义行径。

该发言人表示,美国当局

和美国一些政客在香港问题上如此焦躁和妄为,其真实原因说穿了,一是企图掩盖其在处理国内防疫和经济等问题上的无能,用甩锅中国、推卸责任、制造外敌的方式转嫁矛盾,缓解其在国内面临的困境和压力。二是看到中国政府坚决采取包括制定香港国安法在内的各项有力举措,推动香港拨乱反正、重回正轨,他们深感其长期以来费尽心机地把香港打造成“自由堡垒”以对中国内地进行渗透颠覆、牵制和遏制中国发展的图谋将要落空。但是,可以肯定地说,美方的这两个算盘都打不响。在“一国两制”下,我们绝不允许任何外部势力利用香港进行危害中国国家安全和香港特别行政区繁荣稳定的活动,香港的前途和命运牢牢掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中。美国政客的无耻表演,只不过是把美式伪善和美式霸凌演绎得淋漓尽致,让世人看清了现代霸权主义者的丑陋面目,看清在“自由”“民主”等外衣下包藏的真实祸心。

该发言人表示,我们高兴地看到,林郑月娥行政长官等多名特区政府官员针对美国所谓制裁纷纷表示,维护国家安全是光荣而崇高的责任,他们将不惧任何威吓,继续竭力服务国家和香港。我们为这样的正义词严的回应点赞!

■据新华社



8月8日,新晃侗族自治县鱼市镇华南村,村民姚茂柏(右)和儿子一起将养殖的12头牛赶往山上进行放养。

记者 郭立亮 摄

牛人·牛本事·牛日子



盖牛场、修牛栏,请来贫困村民务工。“干了两个月,领了近3万元工钱。”贫困村民姚敦文两口子在黄牛基地当泥工,尝到甜头后,他们发现,以前烂在地里的玉米秸秆也能赚钱,卖给牛场,一吨能卖400多元。

看着儿子儿媳脱贫,80岁的老母亲田春花笑开了花:“现在好幸福哟!”勤劳善良的侗族人,总能在生生不息的劳作中找到简单的幸福。和姚敦文一样,村里有31户贫困户在黄牛基地打工脱了贫。而干不了力气活的贫困村民,也学到了养牛新招。

72岁的姚云龙以前养公牛。“经常和邻居家的牛打架,总养不好。”姚云龙说,姚沅桢告诉他,养能繁母牛更赚钱。

姚云龙恍然大悟,卖了公牛买母牛。今年4月,母牛生下一头小牛,卖了10200元。姚云龙计划下个月再请基地技术员上门为母牛配种。

跟着“牛人”,能学“牛本事”。在埋头种地和低头吃饭时,村民们开始明白,要学会抬头看一看天。

华南村99户贫困户,全部以扶贫资金投入黄牛基地,每年按入股资金8%保底分红。全村三分之一的村民还在姚沅桢带动下学习养牛,其中贫困户51户,每年可出栏黄牛150头。

有了“牛人”牵头,华南村毛牛价可卖到每公斤40元,知名品牌“富桥牛肉”成了华南村的采购大户。

去年11月,一名广东汕头老板慕名前来买牛。货车沿着新修的水泥路开进了村里,一次收购了村民60头牛。贫困户吴兆流卖出4头,赚了4万多元,立志成为下一个“姚沅桢”。

地处湘贵边界的山村华南村,在2018年底摘掉了贫困帽。

在村里打零工的姚岱勋,现在把姚沅桢当成了致富标杆。他时不时上门请教,还新修了牛圈,打算下个月买牛回来,也要发“牛财”,过上“牛日子”。

■记者 邓晶璠 王士雄 通讯员 傅子恬

洞庭湖堤垸全部退出警戒水位

记者从湖南省水利厅了解到,截至8月9日18时,洞庭湖区所有超警堤垸已经退出警戒水位,洞庭湖区持续了一个多月的紧急防汛态势趋于缓和。随着各堤垸退出警戒水位,洞庭湖区巡堤查险人员陆续下堤,但仍保留了部分人员值守险工险段和开展定时巡堤。

今年6月28日以来,湖南省连续遭遇强降雨,受上游来水持续加大和长江洪水顶托等影响,洞庭湖水位迅速上涨。洞庭湖南咀水文站7月2日20时超警戒水位,拉开了洞庭湖区水位超警的序幕。洞庭湖的标志性水文站——城陵矶站于7月28日13时出现洪峰水位34.74米,超过保证水位0.19米,是城陵矶站自2002年以来的最高水位,当天洞庭湖区共有101个堤垸、2382.9公里堤防超警戒。

洞庭湖区各地防汛部门要求,尽管所有堤垸已经退出警戒水位,但由于堤防长时间受高水位浸泡和淘刷,抗剪抗滑能力降低,加之土体中水流外渗形成的反向渗透作用,出险概率仍然不小。目前,各地仍然保留了部分人员值守险工险段和开展定时巡堤,严防退水期发生重大险情。

■据新华社



回应

香港中联办发言人:无理取闹的美方制裁必沦为全世界笑柄

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人8月9日发表谈话指出,近日香港舆论场形成谴责美霸权主义行径的强劲声浪,中方有关表态得到舆论和网民的喝彩。公道自在人心,主流民意再次证明美方所谓制裁蛮横无理,最终只会沦为全世界笑柄。

发言人表示,中央有关涉港工作部门、特区政府先后作出公开回应,表达了强烈谴责

美恶劣行径的严正立场。被美列入制裁名单的我方官员公开表态“不惧美国制裁”,体现了对国家和香港利益的坚定捍卫和忠诚担当。这些回应被香港媒体广泛报道,社会各界纷纷发声支持呼应,相关内容在网上持续产生刷屏效应。强大的舆论声势和网络民意再次证明,中国人民是吓不倒的,所谓制裁不过是一个笑话和闹剧。

美国新冠确诊病例破500万例

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据称,截至美国东部时间8月9日上午,美国新冠累计确诊病例已突破500万例,累计死亡病例超过16万例;确诊病例从400万例飙升至500万例仅耗时17天。

美国流行病学家认为,美国当前处于应对新冠疫情的

“新阶段”,疫情正在“极其广泛地蔓延”。确诊病例增速有放缓迹象,死亡病例持续增加,病毒传播范围广泛,年轻群体感染率上升,是近期美国疫情的一些新特征。但疫情仍处于高位平台期,防控仍困难重重。

■据新华社

两年前还在郊区一栋办公楼内养牛的姚沅桢,怎么也没想到,自己现在有了一片7亩地的养牛场,还成了村里贫困户争相学习的“牛人”。

8月8日,新晃侗族自治县鱼市镇华南村,太阳还没睁眼,姚沅桢已如往常一样起身,走进村里的黄牛基地。

“哞,哞……”牛栏内,85头膘肥体健的黄牛嗷嗷待食,牛气冲天。一头牛有4个胃,85头牛一天要吃掉数百公斤食料。

姚沅桢为黄牛精心准备食材,主食为村里收购的玉米秸秆,细碎后配上1个月前从贵州茅台镇采购的酒精,再佐以饲料、盐、小苏打等,这道“早餐”经2个多小时制作完成后才被送入牛槽。

新晃黄牛,来自大自然的馈赠。“喝的是山泉水,吃的是中草药,听的是侗族大歌,住的是天然氧吧。”著名相声演员牛群曾为其代言,让新晃黄牛美名传遍全国。

早年,姚沅桢在鱼市镇租楼养牛,既不环保,规模也做不大。他一心想着回华南村重振“牛业”,却遇到现实困难:没地没钱没人。

姚沅桢的“痛点”,正是驻村帮扶工作队的“痒点”。

2018年3月,湖南日报社工作队驻村帮扶时发现,村民们散养的黄牛,主要用于耕地,也没有技术指导,卖不起价。得知姚沅桢有养殖经验,工作队主动找他回村当养牛带头人。

工作队投入80万元,在村里一片空旷的半坡处建了一个占地7亩的标准化黄牛养殖基地,为姚沅桢解了燃眉之急。